
 

 

НАЦИОНАЛЕН ВОЕНЕН УНИВЕРСИТЕТ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ” 

5000 гр. Велико Търново, бул. „България” № 76 

телефон: (062) 618 822; факс: (062) 618 899; e-mail: nvu@nvu.bg 

 

 

 

Р Е Ц Е Н З И Я 

 

 

от полковник професор доктор Мирослав Стефанов Димитров –  

началник на катедра “Логистика” във факултет „Командно-щабен на 

Военна академия „Георги Стойков Раковски” град София 

№ 33113 в Регистър за научната дейност в Република България 

Гр. София 1504, бул. Евлоги и Христо Георгиеви” №82, тел.:029226542 

 

на дисертационния труд на капитан ИВАН ЙОРДАНОВ ДАНЕВ 

НА ТЕМА 

„УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ НА ЛОГИСТИЧНОТО ОСИГУРЯВАНЕ В 

УСЛОВИЯ НА БЕЖАНСКА КРИЗА НА ТЕРИТОРИЯТА НА 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ” 

 

 

представен за придобиване на образователната и научна степен 

„доктор” 

 

по докторска програма: „Организация и управление извън сферата на 

материалното производство (Национална сигурност)“ 

Област на висшето образование: 9„Сигурност и отбрана” 

Професионално направление 9.1. „Национална сигурност” 

 

 

 

2022 

mailto:nvu@nvu.bg


2 

 

1. Актуалност и значимост на разработвания научен проблем. 

Средата за сигурност бързо се променя през последните години, като 

анексирането на Крим от Русия през 2014 година даде началото на рязка 

промяна и нови тенденции, а инвазията на Русия в Украйна от месец 

феруари 2022 година още повече влоши политическия климат, като се 

наблюдават процеси, свързани с преразпределяне на света на сфери на 

политическо и икономическо влияние, формиране на мощни в политическо 

и икономическо отношение региони и в противовес на тях региони с 

нестабилна политико-социална и военно-стратегическа среда и ниско ниво 

на икономическо развитие. Всичко това, заедно с перманентните кризи в 

редица райони на Африка и Азия, нестихващите военни конфликти в 

Сахел, Сирия, Либия и други страни от горепосочените зони, 

мултиплицирано и от климатичните промени, липсата на достатъчно храна 

и перспектива за по-добър живот, рязко увеличава броя на желаещите да 

мигрират и по този начин се получава масовизирането на бежанските 

потоци към Европа, като част от тях преминават и през територията на 

нашата страна и оказват значителен миграционен натиск. В следствие на 

големият брой приети и настанени в бежанските лагери лица, се наблюдава 

затрудняване на взаимодействието между отговорните институции при 

изпълнението на отделните осигуряващи дейности и административни 

услуги, предоставящи се за настаняваните чужденци. 

По този начин представеният за рецензиране дисертационен труд на 

капитан Иван Данев е доста навременен, защото към настоящия момент 

липсват системни изследвания, посветени на логистичното осигуряване в 

условията на бежанска вълна. 

Докторантът капитан Иван Данев предлага една съвременна 

трактовка в областта на управлението в организациите извън материалната 

сфера и в частност в дейността на основните елементи от системата за 

логистично осигуряване в центровете за настаняване на Държавната 
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агенция за бежанците при МС и специалните домове за временно 

настаняване на чужденци към дирекция „Миграция“ на МВР. Прилагането 

на установените практики по предоставяне на логистични услуги за 

настаняваните чужденци налага и изследването на възможностите за 

взаимодействие между отговорните държавни органи, институции и 

неправителствени организации, работещи в сферата на предоставянето на 

международна закрила, временна закрила и убежище на територията на 

страната, която се отличава със своята специфика и се отнася до 

управлението и реализацията на редица дейности. 

Съдържанието на разработката е в пълно съответствие с темата на 

дисертационен труд. Формулираните работна хипотеза, цел и задачи на 

научното изследване позволяват постигането на желаните научни 

резултати, към които се стремят автора, неговия научен ръководител и 

обучаващото го звено. 

2.Обща характеристика и структура на дисертационния труд. 

Избраната методика на изследване при разработването на 

дисертационния труд е основана на системния подход като са използвани и 

други методи (анализ, математико-статистически, моделиране и др.). По 

този начин от докторанта е постигната много добра релация между 

теоретико-научно и практико-познавателно проучване на изследваната 

проблематика и се дава възможност за постигане на целта и за успешно 

решаване на задачите на дисертационния труд, като всичко това е 

подкрепено със съответните доказателствени материали. 

Съдържанието на научния труд е представено в общ обем от 299 

страници, от които основен текст – 232 страници, с увод, три глави, 

заключение, речник на използваните съкращения и списък на използваната 

литература ( на български, английски и интернет). Приложенията са 34 на 

брой в обем от 66 страници. Дисертацията е онагледена с 21 фигури и 35 

таблици, включително отчитайки приложенията. 
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В увода е посочена актуалността на разработвания научен проблем, 

неговата научна значимост и практическата му приложимост за 

повишаване на логистичнaта подддръжка в условията на бежанска криза на 

територията на страната. 

В първа глава от дисертацията е направен анализ на основните 

национални и международни документи, свързани с раззглежданата 

проблематика, както и на съвременните миграционни вълни и 

проявлението им на наша територия. Усилията са насочени към 

систематизиране и обобщаване на особеностите на логистичната 

поддръжка на мигранти и бежанци, пребиваващи на територията на 

страната ни. Изследванията разкриват ключовото значение на 

логистичната поддръжка в местата за настаняване в условията на бежанска 

криза. 

Във втора глава от дисертацията са изследвани основните елементи 

от системата за логистично осигуряване на бежанци и мигранти в местата 

за настаняване на територията на страната. Направен е анализ на 

основните документи, разкрита е концептуалната рамка при изграждането 

и оборудването на местата за настаняване на бежанци и мигранти и опита 

на Република България в тази област, с акцент на поуките от практиката от 

организацията на лагера в село Радуша, Северна Македония по време на 

кризата от 1999 година. Особено внимание заслужава извършения анализ 

от докторанта, свързан с разкриването на изискванията към 

инфраструктурата за настаняване на бежанци и мигранти, базиран на 

стандартите на ООН и систематизирането на основните логистични 

процеси и дейности свързани с осигуряването на някои от основните 

логистични функции, като полеви услуги (хранене и комунално-битово 

осигуряване), транспорт и придвижване и медицинско осигуряване в 

местата за настаняване в условията на бежанска криза. 
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В трета глава от дисертацията на основата на направените 

изследвания, анкети, анализи и изводи от първа и втора глави, са 

разработени и формулирани възможностите за усъвършенстване на 

логистичната подддръжка на бежански потоци в Република България. 

Предложените модел за съвместна логистична поддръжка на чужденци, 

търсещи международна закрила, при условия на повишени нива на 

миграционен натиск по границите на страната и обявена извънредна 

ситуация и алгоритъм за адаптация и интеграция на получилите бежански 

или хуманитарен статут и за контрол върху изпълняваните логистични 

дейности при прием и настаняване на лица, търсещи мигрантска закрила в 

условията на повишен миграционен натиск дават възможност за 

усъвършенстване на логистичната поддръжка, посредством залагането на 

конкретни показатели, с отчитане на рисковете и осъществяване на 

непрекъснат мониторинг и контрол на свързаните логистични процеси и 

дейности. 

Считам че, дисертационният труд, разработен от капитан Иван Данев 

напълно съответства като научна разработка по обем и качество на 

законовите изисквания за присъждане на образователната и научна степен 

„доктор”. 

3.Характеристика на научните и научно-приложните приноси в 

дисертационния труд. Достоверност на материала. 

Дисертационният труд се отличава със своята завършеност и 

постигане на целта на изследването. Изложението е в логическа 

последователност, задълбочено, аналитично, подкрепено с необходим 

илюстративен материал и статистически апарат. По-важните научни и 

научно-приложни резултати в дисертационния труд могат да се сведат до: 

А.Научни резултати. 

Доразвита е теорията в областта на военната логистика, чрез 

използване на разкритите при изследването теоретични постановки, 
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ориентирани към усъвършенстване на логистичната подддръжка на 

бежански потоци в Република България, свързани с концептуалната рамка 

при изграждане и оборудване на места за настаняване на бежанци и 

мигранти от полеви и стационарен тип, както и систематизирането на 

основните логистични процеси и дейности, свързани с осигуряването на 

някои от основните логистични функции, като полеви услуги (хранене и 

комунално-битово осигуряване), транспорт и придвижване и медицинско 

осигуряване в местата за настаняване в условията на бежанска криза. 

Б. Научно-приложни резултати. 

На базата на извършено анкетно изследване сред представители на 

националните компетентни органи, работещи в областта на миграцията, 

формирования от въоръжените сили и неправителствени организации, 

изпълняващи логистични задачи за чужденци, търсещи международна 

закрила в страната са формулирани целесъобразни насоки за подобряване 

на логистичната подддръжка. 

Разработен е модел за съвместна логистична подддръжка при 

условията на повишен миграционен натиск и обявяване на извънредна 

ситуация, предлагащ вариант за по-ефективно междуинституционалното 

сътрудничество и координация на дейностите по логистично осигуряване 

между компетентните национални власти и ангажираните правителствени, 

междуправителствени и неправителствени организации. 

Диференцирани са отделни компоненти от системата за логистично 

осигуряване на лицата, търсещи закрила, чрез разпределяне на 

логистичните дейности и услуги между компетентните национални органи 

и представители на правителствения и неправителствения сектор, според 

предмета им на дейност, съобразно разработените етапи от процедурата по 

предоставяне на международна закрила, в условия на повишен 

миграционен натиск. 
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 От анализа на предложения дисертационен труд, автореферата и 

публикациите към него мога да заявя, че постигнатите научни и научно-

приложни резултати в него са лично дело на докторанта. 

4. Оценка на научните резултати и приносите на 

дисертационния труд. 

Основните научни и приложни резултати от извършените 

изследвания в дисертационния труд се свеждат до доказване с нови и с 

известни средства на съществени нови актуални страни на съществуващи 

научни проблеми и теории. Резултатите от извършените в дисертационния 

труд изследвания очертават значимостта на постигнатите приноси за 

теорията и практиката на военната логистика относно усъвършенстване на 

логистичната подддръжка на бежански потоци в Република България, като 

в същото време очертават и някои от направленията за по-нататъшната 

научноизследователска дейност на капитан Иван Данев. 

Разработените от него модели и алгоритми за усъвършенстване на 

логистичното осигуряване на мигрантски и бежански потоци на 

територията на страната, постигнатите научни и научно-приложни 

резултати и приноси, са лично дело на автора, като основната част от 

разглежданите идеи, подходи и решения представляват оригинални 

разработки или са нова интерпретация на вече известни, с отчитане 

влиянието на променящите се условия и фактори на средата на сигурност, 

както и те могат да намерят приложение в системата на военното 

образование и квалификация. 

5. Оценка на публикациите по дисертацията и авторството. 

По тематиката на дисертационния труд докторантът е представил 

четири публикации, от които една на английски език. Три от тях са 

самостоятелни, а една е в съавторство с научния ръководител. Същите 

имат характер на научни доклади, пряко кореспондират с темата на 

дисертацията и са анонсирани на научни форуми. По този начин са 
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изпълнени изискванията на регламентиращите документи относно 

публикационната активност на докторантите. 

6. Литературна осведоменост и компетентност на докторанта. 

В процеса на разработване на дисертационния труд автора е 

използвал 345 източника, от които специализирани и авторски издания, 

стандартизационни документи и интернет източници. 

Научно-литературната осведоменост и компетентност на автора не 

подлежи на съмнение и показва стремеж да бъдат обобщени досегашни 

научни мнения, поуки от практиката и изследвания в спектъра на тяхното 

многообразие и противоречиво развитие на изследвания научен проблем. 

Не ми е известно резултати от изследването в дисертационния труд 

да са цитирани от други автори. 

7. Оценка за автореферата. 

Авторефератът е разработен съгласно изискванията за това в размер 

от четиредесет страници. В него коректно са отразени, в съответстващ на 

дисертационния труд вид, основните проблеми и пътищата за тяхното 

решаване. Представени са изводите по всяка една глава и научните и 

научно-приложни резултати. В този си вид, той дава възможност да се 

разбере в каква степен са постигнати целите на дисертацията и какви са 

приносите на автора. 

8. Критични бележки. 

 Независимо от общо положителната оценка на дисертационния труд 

могат да бъдат отправени и някои критични бележки като: 

 - описателен характер на част от изложението в разделите на 

дисертацията; 

  - наличие на стилистични грешки и използване на сложни по състав 

изречения, които затрудняват разбираемостта и яснотата на текста. 

 Посочените критични бележки по-скоро са с препоръчителен 

характер и не намаляват постигнатите приноси и резултати от докторанта. 
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9. Лични впечатления за кандидата. 

Не познавам лично капитан Иван Данев, но съм имал възможността 

да наблюдавам неговото участие и представяне по време на научно 

изследователски форуми и конференциии проведени във НВУ. Считам,че 

той има необходимите научноизследователски качества и практико-

приложен потенциал за да развива военната логистика, като постига нови и 

високи научни и научно-приложни резултати и приноси. 

В хода на рецензирането не са постъпили и не съм установил случаи 

на плагиатство. Представена е справка за съответствие с минималните 

национални изисквания за придобиване на научна степен „ДОКТОР“ с общ 

точков еквивалент 85 при минимално изискуеми се 80 т. 

10. Заключение 

Дисертационният труд на тема „Усъвършенстване на логистичното 

осигуряване в условия на бежанска криза на територията на Република 

България“, разработен от капитан Иван Йорданов ДАНЕВ е завършен труд 

с научно-практическо приложение, съответстващ на изискванията за 

придобиване на образователната и научна степен “Доктор” на Закона за 

развитието на академичния състав в Република България и Правилника за 

неговото приложение. 

Дисертацията и публикациите, свързани с нея, са самостоятелно дело 

на докторанта и успешно защитават изявените от него претенции за научни 

и научно- приложни приноси. 

Докторантът капитан Иван Данев има необходимия потенциал и е 

постигнал значими научни и приложни приноси, доказващи способността 

му самостоятелно да разработва важни въпроси относно теорията и 

практиката на военната логистика. 
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11. Оценка на дисертационния труд. 

Като отчитам достойнствата на дисертационния труд, постигнатите 

научни и научно-приложни резултати давам своята положителна оценка 

на докторанта Иван Йорданов ДАНЕВ за получаване на образователна и 

научната степен „доктор” в област на висшето образование 9. “Сигурност 

и отбрана”, професионално направление 9.1.” Национална сигурност”, 

докторска програма „Организация и управление извън сферата на 

материалното производство (Национална сигурност)“. 

Дисертационният труд отговаря на Закона за развитие на 

академичния състав в Република България, Правилника за неговото 

прилагане и нормативната уредба на НВУ „Васил Левски“. Предлагам на 

уважаемите членове на научното жури да гласуват „ЗА“, за да се присъди 

на капитан Иван Йорданов ДАНЕВ придобиването на образователна и 

научна степен „доктор“ за разработения от него дисертационен труд на 

тема „Усъвършенстване на логистичното осигуряване в условия на 

бежанска криза на територията на Република България“ в област на 

висшето образование 9. Сигурност и отбрана, професионално направление 

9.1. „Национална сигурност“, докторска програма „Организация и 

управление извън сферата на материалното производство (Национална 

сигурност)“. 

 

      Рецензент: 

Полковник професор доктор Мирослав Ст. ДИМИТРОВ 
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1. Relevance and significance of the developed scientific problem. 

The security environment has been rapidly changing in recent years, as 

the annexation of Crimea by Russia in 2014 initiated a sharp change and new 

trends, and Russia's invasion of Ukraine in February 2022 further worsened the 

political climate, with processes related to with the redistribution of the world 

into spheres of political and economic influence, the formation of politically and 

economically powerful regions and, in opposition to them, regions with an 

unstable political-social and military-strategic environment and a low level of 

economic development. All this together with the permanent crises in a number 

of regions of Africa and Asia, the unceasing military conflicts in the Sahel, 

Syria, Libya and other countries of the above-mentioned areas, multiplied by 

climate change, the lack of enough food and the prospect of a better life sharply 

increase the number of those who wish to migrate, and in this way the 

massification of refugee flows to Europe occurs, with some of them also passing 

through the territory of our country and exerting significant migration pressure. 

As a result of the large number of persons admitted and accommodated in the 

refugee camps, there is a difficulty in the interaction between the responsible 

institutions in the implementation of the individual ensuring activities and 

administrative services provided for the accommodated foreigners. 

Thus, the dissertation submitted for review Captain Ivan Danev's work is 

quite timely because at the present moment, there is a lack of systematic 

research dedicated to logistical support in the conditions of a refugee wave. 

PhD student Captain Ivan Danev offers a modern interpretation in the 

field of management in organizations outside the material sphere and, in 

particular, in the operation of the main elements of the logistics system in the 

accommodation centers of the State Agency for Refugees at the Ministry of 

Foreign Affairs and the special homes for temporary accommodation of 

foreigners to Directorate "Migration" of the Ministry of the Interior. The 

application of the established practices in the provision of logistic services for 

accommodated foreigners also requires the study of the possibilities of 

interaction between the responsible state bodies, institutions and non-

governmental organizations working in the field of providing international 

protection, temporary protection and asylum on the territory of the country, 

which is distinguished with its specificity and refers to the management and 

implementation of a number of activities. 

The content of the development is fully consistent with the themeof a 

dissertation. Formulated working hypothesis, goal and tasks of scientific 
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research enable the achievement of the desired scientific results aimed at by the 

author, his supervisor and the training organization him. 

2. General characteristics and structure of the dissertation work. 

The chosen research methodology in the development of the dissertation 

work is based on the system approach as they are other methods are also used 

(analysis, mathematical-statistical, modeling, etc.). In this way, the PhD student 

has achieved a very good relationship between theoretical-scientific and 

practical-cognitive research of the researched issues and is given the opportunity 

to achieve the goal and to successfully solve the tasks of the dissertation work, 

all of which is supported by the relevant evidentiary materials. 

The content of the scientific work is presented in a total volume of 299 

pages, of which the main text – 232 pages, with an introduction, three chapters, 

conclusion, dictionary of used abbreviations and list of used literature (in 

Bulgarian, English and Internet). There are 34 applications in a volume of 66 

pages. The dissertation is illustrated with 21 figures and 35 tables, including the 

appendices. 

The introduction indicates the relevance of the developed scientific 

problem, its scientific significance and its practical applicability to increase 

logistical support in the conditions of the refugee crisis on the territory of the 

country. 

In the first chapter of the dissertation, an analysis is made of the main 

national and international documents related to the issue under consideration, as 

well as the contemporary waves of migration and their manifestation on our 

territory. Efforts are aimed at systematizing and summarizing the features of 

logistical support for migrants and refugees residing on the territory of our 

country. Research reveals the key importance of logistical support in 

accommodation in a refugee crisis. 

In the second chapter of the dissertation, the main elements of the system 

for the logistical support of refugees and migrants in the places of 

accommodation on the territory of the country are studied. An analysis of the 

main documents was made, the conceptual framework for the construction and 

equipment of the places of accommodation for refugees and migrants and the 

experience of the Republic of Bulgaria in this area were revealed, with an 

emphasis on the lessons learned from the organization of the camp in the village 

of Radusha, North Macedonia during of the 1999 crisis. Of particular note is the 

analysis performed by the PhD student related to the disclosure of the 

infrastructure requirements for the accommodation of refugees and migrants, 
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based on UN standards and the systematization of the main logistics processes 

and activities related to the provision of some of the main logistics functions, 

such as field services (food and communal household insurance), transport and 

movement and medical insurance in places of accommodation in the conditions 

of a refugee crisis. 

In the third chapter of the dissertation on the basis of the made research, 

surveys, analyzes and conclusions from the first and second chapters, the 

possibilities for improving the logistical support of refugee flows in the 

Republic of Bulgaria have been developed and formulated. The proposed model 

for joint logistical support of foreigners seeking international protection, under 

conditions of increased levels of migration pressure at the country's borders and 

a declared state of emergency, and an algorithm for adaptation and integration of 

those granted refugee or humanitarian status and for control over the logistic 

activities performed upon admission and accommodation of persons seeking 

migrant protection in conditions of increased migration pressure provide an 

opportunity for improvement of logistics support through the establishment of 

specific indicators, taking into account the risks and carrying out continuous 

monitoring and control of the related logistics processes and activities. 

I believe that the dissertation work developed by Captain Ivan Danev fully 

corresponds as a scientific work in terms of volume and quality to the legal 

requirements for awarding the educational and scientific degree "doctor" (PhD). 

3. Characteristics of the scientific and scientific-applied contributions 

in the dissertation work. Credibility of the material. 

The dissertation is distinguished by its completeness and achieve the aim 

of the study. The exposition is in logical consistency, thorough, analytical, 

supported by necessary illustrative material and statistical apparatus. The 

important scientific and scientific-applied results in the dissertation work can be 

reduced to: 

A. Scientific results. 

The theory in the field of military logistics was further developed, through 

using the theoretical statements revealed in the research, oriented towards 

improving the logistical support of refugee flows in the Republic of Bulgaria, 

related to the conceptual framework for the construction and equipment of 

places of accommodation for refugees and migrants of the field and stationary 

type, as well as the systematization of the main logistical processes and 

activities related to the provision of some of the main logistics functions, such as 
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field services (food and utility provision), transport and movement and medical 

support in the places of accommodation in the conditions of the refugee crisis. 

B. Scientific and applied results. 

Based on a survey conducted among representatives of the national 

competent authorities working in the field of migration, formations of the armed 

forces and non-governmental organizations performing logistical tasks for 

foreigners seeking international protection in the country, appropriate guidelines 

for improving logistical support have been formulated.  

A model has been developed for joint logistic support under the 

conditions of increased migration pressure and declaration of emergency, 

offering an option for more effective inter-institutional cooperation and 

coordination of logistics activities between the competent national authorities 

and the involved governmental, intergovernmental and non-governmental 

organizations. 

Separate components of the system for logistical support of persons 

seeking protection are differentiated by distributing logistical activities and 

services between the competent national authorities and representatives of the 

governmental and non-governmental sectors, according to their subject of 

activity, in accordance with the developed stages of the procedure for granting 

international protection, in conditions of increased migratory pressure. 

From the analysis of the proposed dissertation work, the abstract and the 

publications to it, I can state that the achieved scientific and scientific-applied 

results in it are the personal work of the PhD student. 

4. Evaluation of the scientific results and contributions of the 

dissertation work. 

The main scientific and applied results of the performed research in the 

dissertation is reduced to proving with new and known funds of substantial new 

current countries of existing scientific problems and theories. The results of the 

performed in the dissertation, the research outlines the significance of the 

contributions made to the theory and practice of military logistics regarding the 

improvement of the logistical support of refugee flows in the Republic of 

Bulgaria, while at the same time outlining some of the directions for the further 

research activity of Captain Ivan Danev. 

The models and algorithms developed by him for improving the logistical 

support of migrant and refugee flows on the territory of the country, the 

achieved scientific and scientific-applied results and contributions, are the 

personal work of the author, and the main part of the ideas, approaches and 
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solutions considered are original developments or are a new interpretation of 

already known ones, taking into account the influence of changing conditions 

and factors of the security environment, as well as they can find application in 

the system of military education and qualification. 

5. Evaluation of dissertation publications and authorship. 

On the topic of the dissertation, the PhD student presented four 

publications, one of which is in English. Three of them are independent, and one 

is co-authored with the supervisor. The same have the character of scientific 

reports, directly corresponding to the topic of dissertation and have been 

announced at scientific forums. In this way, the requirements of the regulatory 

documents regarding the publication activity of PhD students have been met. 

6. Literary awareness and competence of the doctoral student. 

In the process of developing the dissertation the author has used 345 

sources, of which specialized and author's publications, standardization 

documents and Internet sources.  

The scientific-literary awareness and competence of the author is not 

subject to doubt and shows an aspiration to summarize previous scientific 

opinions, lessons from practice and research in the spectrum of their diversity 

and contradictory development of the researched scientific problem. 

I am not aware of any research results cited in the dissertation by other 

authors. 

7. Evaluation for the abstract. 

The abstract was developed according to the requirements for this in size 

of forty pages. It correctly reflects, in corresponding to the dissertation type, the 

main problems and the ways to solve them. The conclusions for each are 

presented chapter and the scientific and scientific-applied results. In this form he 

gives an opportunity to understand to what extent the objectives of dissertation 

and what the author's contributions are. 

8. Critical remarks. 

Regardless of the overall positive assessment of the dissertation work, 

some critical comments can be made, such as: 

- descriptive nature of part of the exposition in the sections of the 

dissertation; 

- the presence of stylistic errors and the use of complex sentences, which 

hinder the intelligibility and clarity of the text. 

The indicated critical remarks are rather of a recommendatory nature and 

do not diminish the contributions and results achieved by the PhD student. 
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9. Personal impressions of the candidate. 

I do not know Captain Ivan Danev personally, but I have had the 

opportunity to observe his participation and presentation during scientific 

research forums and conferences held at National Military University. I believe 

that he has the necessary scientific research qualities and practical-applied 

potential to develop military logistics, achieving new and high scientific and 

scientific-applied results and contributions. 

No cases of plagiarism have occurred and I have not detected any cases of 

plagiarism during the course of the review. A certificate of compliance with the 

minimum national requirements for obtaining the scientific degree "DOCTOR" 

with a total point equivalent of 85 with a minimum required of 80 points has 

been submitted. 

10. Conclusion. 

The dissertation work on the topic "Improving logistic provision in 

conditions of a refugee crisis on the territory of the Republic of Bulgaria", 

developed by Captain Ivan Yordanov DANEV, is a completed work with a 

scientific and practical application, corresponding to the requirements for 

obtaining the educational and scientific degree "Doctor" of The Law on the 

Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria and the 

Regulations for its Application. 

The dissertation and the publications related to it are the independent 

work of the PhD student and successfully defend his claims for scientific and 

scientific-applied contributions. 

The PhD student Captain Ivan Danev has the necessary potential and has 

achieved significant scientific and applied contributions, proving his ability to 

independently develop important questions regarding the theory and the practice 

of military logistics. 

11. Evaluation of the dissertation work. 

Taking into account the merits of the dissertation work, the achieved 

scientific and scientific-applied results, I give my positive assessment to the PhD 

student Ivan Yordanov DANEV for obtaining the educational and scientific 

degree "doctor" in the field of higher education 9. "Security and defense", 

professional direction 9.1. "National Security", doctoral program "Organization 

and management outside the sphere of material production (National Security)". 

The dissertation complies with the Law on the Development of the 

Academic Staff in the Republic of Bulgaria, the Rules for its Implementation 

and the regulations of Vasil Levski National Military University. 



8 

 

I propose to the respected members of the scientific jury to vote "YES" in 

order to award Captain Ivan Yordanov DANEV the acquisition of the 

educational and scientific degree "Doctor" for his dissertation work on the topic 

"Improving logistic provision in the conditions of a refugee crisis of the territory 

of the Republic of Bulgaria" in the field of higher education 9. Security and 

defense, professional direction 9.1. "National Security", doctoral program 

"Organization and Management Outside the Sphere of Material Production 

(National Security)". 

 

Reviewer: 

Colonel Professor Miroslav St. DIMITROV, PhD 

08.08.2022  

Sofia 


